



■ 尊重和保障残疾人的人权和人格尊严,使他们能以平等的地位和均等的机会充分参与社会生活,是中国特色社会主义制度的必然要求

■ 近年来,我国残疾人权益保障的体制机制不断完善,残疾人社会保障制度和服务体系不断健全,残疾人获得感、幸福感、安全感持续提升

■ 全面小康,不只有物质的丰盈,更有生命的尊严,8500万残疾人正在以主人翁姿态投身社会发展,在同奔小康的路上,残疾人一个也不能少

详见四版▶



本报讯 记者赵英明报道 “重温的是入党志愿,牢记的是初心使命,接受的是思想政治洗礼”。7月19日,省人大机关开展“周五大讲堂”暨重温入党志愿书活动,新任职的7名正处级党员干部重温入党志愿书,作表态发言。

“机关全体党员干部重温党章、宪法、入党誓言、入党志愿书,对照党章党规找差距,边学边查边改。”7月26日,省人大常委会主题教育领导小组办公室有关负责人表示。

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,省人大常委会党组、常委会机关党组严格按照主题教育的总要求、根本任务、具体目标,高标准要求,高起点开局、高质量推进,坚持把学习贯彻、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全程,坚持边学边查边改,确保主题教育取得实效。

省人大常委会党组、常委会机关党组分别制定出台“不忘初心、牢记使命”主题教育检视问题工作方案,聚焦“四个找一找”,深入查摆贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展重要指示批示精神,落实中央重大决策部署,落实中央巡视、督导、督查反馈意见整改,落实省委“1+8”系列文件及省人大“一要点四计划”方面存在的差距,认真检视反思。

聚焦主题主线,在学习教育中检视问题。省人大常委会围绕四个专题和丰丰美先进事迹多次进行集中学习研讨,常委会机关党组举办集中学习读书班。紧密结合主题教育,分别举办全省各市人大常委会工作机构及人大专门委员会负责人、省十三届人大代表履职培训班。培训期间召开座谈会,围绕主题教育方案各个方面,听取各市人大常委会工作机构及专委负责人意见建议。

联系实际工作,在调查研究中检视问题。省人大常委会领导班子结合全省重点工作,围绕全省县区保障基本民生等主题深入调研。调研中通过座谈交流、个别访谈等方式,听取政务服务对象、基层党员群众对领导班子和本人的意见建议。省人大各委室同时开展专题调研,累计形成调研题目50余个,预计形成调研成果40余项,并召开调研成果交流会,推动调研成果转化成为解决问题的对策措施。

此外,省人大常委会还向省纪委监委、省委组织部、省政府、省法院、省检察院等有关部门和各市、县区人大常委会及省人大代表书面征求意见。

省人大常委会认真梳理各方面意见建议,形成检视问题清单和每名党组成员检视问题清单,召开专项整治工作推进调度会议,制定“10+2”专项整治方案,要求对检视问题逐项细化整改措施,一件一件整改到位,确保以主题教育的扎实成效,锤炼忠诚干净担当的政治品格,切实推进辽宁全面振兴、全方位振兴。



新时代辽宁精神

长子情怀 忠诚担当
创新实干 奋斗自强

中办国办印发 《关于深化消防执法改革的意见》

详见四版▶

陈求发在主题教育专题党课上强调 在辽宁全面振兴全方位振兴中 干在实处走在前列

唐一军夏德仁出席

本报讯 记者杨忠厚报道 7月28日,省委书记、省人大常委会主任、省委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长陈求发围绕“不忘初心、牢记使命”,在辽宁全面振兴、全方位振兴中干在实处、走在前列”讲专题党课。省委副书记、省长、省委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组副组长唐一军,省政协党组书记、主席,省委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组副组长夏德仁出席。中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组副组长孔泉一行到会指导。

陈求发回顾了我们党践行初心使命的奋斗历程,特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央推动党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革。他指出,要认真学习贯彻习近平总书记关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育重要指示精神,准确把握初心使命时代内涵,坚定信心、扎实奋斗,不断夺取振兴发展

新胜利,为实现中国梦作出辽宁应有贡献。

陈求发强调,要深入贯彻习近平总书记关于辽宁振兴发展重要讲话和指示精神,承担起推进全面振兴、全方位振兴历史重任。一是坚定不移推动高质量发展,加大结构调整力度,把创新资源优势转化为经济优势,推进五大区域协调、竞相发展。二是全面深化改革开放,聚焦重点领域和关键环节,推动改革再深化、开放再扩大。三是下大气

力防范化解重大风险,有效防控化解政府债务,坚决守住不发生系统性金融风险底线,全力化解信访矛盾。四是着力保障和改善民生,巩固脱贫成果,继续帮助困难群众提高生活水平,切实把生态环境改善好。五是全面加强党的建设,坚持把政治建设摆在首位,推进全面从严治党向纵深发展。

陈求发强调,各级领导干部要以身作则、率先垂范,在践行“两个维护”上干在实处、走在前列;(下转第二版)

唐一军在主题教育专题党课上强调 聚焦主题教育 践行初心使命 为加快辽宁全面振兴全方位振兴而拼搏奋斗

本报讯 记者明绍庚报道 7月28日下午,省委副书记、省长、省委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组副组长唐一军到沈阳市,以“聚焦主题教育,践行初心使命,为加快辽宁全面振兴、全方位振兴而拼搏奋斗”为题讲专题党课。中央“不忘初心、牢记使命”主题教育第七指导组副组长孔泉一行到会指导。

唐一军在讲党课时指出,以习

近平同志为核心的党中央决定开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是统揽“四个伟大”作出的重大部署。各级党组织和广大党员干部要认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话精神,紧扣总要求,把握目标任务,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实结合起来做、贯通起来抓,确保理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率,确保主题教育取得扎实成效。

唐一军强调,要按照“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,深入贯彻落实习近平总书记关于辽宁振兴发展的重要指示批示和重要讲话精神,聚焦补齐“四个短板”,聚力做好“六个方面重点工作”,奋力走出创新转型优质绿色发展的全面振兴之路。要牢牢抓住深化改革这个关键点,增添体制机制新活力;牢牢抓住创新驱动这

个着力点,汇聚经济发展新动能;牢牢抓住协调发展这个切入点,构建结构优化新格局;牢牢抓住生态优先这个支撑点,打造绿色发展新优势;牢牢抓住扩大开放这个突破点,构筑开放合作新高地;牢牢抓住保障改善民生这个落脚点,共享全面振兴新成果。

沈阳作为省会城市,在辽宁全面振兴、全方位振兴中地位重要、举足轻重。(下转第二版)

丹东上半年日均新增市场主体136户

本报讯 记者黄宝峰

蔡晓华

报道

“我们6月23日将药店开办材料准备齐全,第二天上午9点到丹东市市场监管局行政审批窗口递交材料,签订告知承诺书,10点就领到了药品经营许可证。”时间过去了一个多月,谈起药品经营许可优化审批程序“先证后核”的事,丹东市老天祥大药房经理周萍满意之情仍溢于言表。

以“证照分离”改革为抓手,丹东市全力深化“放管服”改革,按下

优化市场环境“快捷键”,充分激发民众创业热情,市场主体活力不断增强。今年上半年,丹东新增各类市场主体24878户,同比增长28.04%,日均新增136户。截至6月末,全市实有各类市场主体18949户,同比增长11.85%;注册资本总额3439.2亿元,同比增长17.04%。

为打造一流营商环境,近年来,丹东市主动对标先进地区,坚持问题导向,以企业满意和健康发展为检验标准,围绕企业遇到的痛点、堵

点、难点,奔着问题去,迎着难题改,先后出台实施《丹东市打造一流营商环境实施方案》《丹东市优化政务服务环境实施方案》等20余个文件。丹东市委、市政府主要领导多次组织调研,深入办事大厅、窗口单位和企业实地调查,问需求、解难题。

年初以来,丹东市出台《丹东市全面推开“证照分离”改革实施方案》和《丹东市人民政府关于进一步推进“证照分离”改革加强事中事后监管的实施意见》,全面清理行政审批

批事项,推动行政审批简政放权。截至6月末,全市涉及“证照分离”改革的13个党政部门44项行政审批改革全部到位,其中对8项行政审批实行告知承诺,对36项行政审批实行优化准入服务。全市通过实行行政审批事项1736件,通过优化准入服务办理事项4245件。与改革前相比,各涉企行政审批事项减少审批环节34个,减少审批材料49份,平均减少审批时限1/3以上。

相关报道详见三版▶

一个“实”字贯穿改革通篇 ——来自沈阳市沈河区全面深化改革实践的报道

本报记者 张艾阳 金晓玲

以强烈的责任意识和担当精神,不畏难、不退缩,从顶层设计、路径设置上抓实,从体制创新、机制保障上落实,用群众体验、发展实绩来写实。

以一个“实”字贯穿改革通篇,沈河区聚焦经济社会发展存在的突出矛盾和问题,牢牢抓住改革这个“关键一招”,突出系统谋划和靶向施策,真正把改革抓实、让措施落地、解决实际问题,探索出一条以改革为突破口推进区域发展的振兴之路。

做好“第一道工序”
从顶层设计上完善思路明晰路径

突出问题导向,解决实际问题,是改革的鲜明特征,也是改革的重要经验。对基层而言,改革必须立足实情、求真务实、大胆探索。对于被誉为沈阳建城之始、兴商之地的沈河区来说,“转型升级”是其面临的且迫切需要解决的最大实际问题。

“沈河区的改革要聚焦新时代新任务,紧密结合区情实际,把抓改革作为一项重大政治责任,强化

党委统筹领导,完善科学领导和决策、有效管理和执行的体制机制,推动改革更好地融入全区发展大局。”区委书记王忠昆这样定位沈河改革。

九层之台,起于累土。沈河成立区委全面深化改革委员会(简称区委深改委),下设产业结构转型升级改革等9个专项小组;区委深改委建立例会制度、完善调查研究制度;区委主要领导挑重担、打头阵,自觉当好“施工队长”,组织召开改革专题会议50余次,(下转第二版)

影响力、竞争力迅速提升。

盘锦大米的“晋级”之路,对全省各地打造农业品牌来说,极具样本意义。辽宁自然条件优越,山清水秀,四季分明,特产丰富。辽西的设施农业和牛羊驴等畜牧业,辽东的林下经济,沿海地区的精品渔业,辽南及辽北的优质林果和粮油等,都是自然馈赠的“宝贝”。然而,其中能在全国叫得响的品牌并不多,资源优势并未充分转化为发展优势。

一些农产品有“实”无“名”的背后,整合不够是主因之一。在我省,从事农业生产经营的市场主体大多规模偏小,无论加工企业还是合作社,既缺人才又缺资金,难以靠自身力量打造好品牌、强品牌。此外,如果同一特的生产者都“你敲你的锣,我打我的鼓,他唱他的戏”,

打造农业品牌

“天女散花”莫如握指成拳

李 越

不久前结束的世界高端米业大会上,“盘锦大米”给国内外采购商留下了深刻印象,一举摘下品牌综合排名桂冠,并获优秀外观、优秀包装设计两个单项唯一奖项,赚了口碑,攒了人气,接了订单。

就近年来盘锦大米的势头来说,取得这样的成绩,并不意外。比如,在去年我省公布的品牌价值评价排名中,“盘锦大米”无论价值还是强度,都位居同类榜首。

然而,如今的“金字招牌”,昔日也遇到过卖粮难。曾经,盘锦大米加工企业众多、品牌杂乱,市场知名度有限,结果“好货不好卖”,最严重时,粮食积压量相当于全市大米年产量。本世纪初,为解决“散、弱、小”问题,盘锦市委、市政府积极引导企业统一注册“盘锦大米”商标,一个“名字”闯天下,

我省成立海洋产业技术创新研究院

本报讯 记者方亮报道 7月26

日,省海洋产业技术创新研究院成立大会在大连举行。新成立的省海洋产业技术创新研究院将整合全省高等院校、科研院所和海洋企业的优势创新资源,支撑我省海洋产业发展和海洋强省建设。

据了解,省海洋产业技术创新研究院成立后,将集聚全省政、产、学、研、金、介等创新要素,以开发海洋资源、发展海洋产业、保护海洋生态环境、维护海洋权益为目标,加快构建开

放、协同、高效的海洋科技创新体系。开展科技体制机制先行先试的探索实践,突出需求导向、合作开放、深度融合、创新引领,通过源源不断地提供高水平科技供给,增加我省海洋经济创新力和竞争力。到2025年,力争将研究院建成全省重要的海洋技术创新研发平台、海洋科技成果转化基地、海洋新兴产业培育基地和高水平创新人才团队的集聚高地,为建设重要技术创新与研发基地和现代化海洋经济体系提供有力支撑。